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有關 2016 年垃圾徵費的問卷調查結果 

政府計劃於 2016 年推出垃圾徵費條例，預計藉這措施大大減低廢物的產生。不過此舉卻引起社會各

方不同的迴響，各持己見。有鑒於此，本會嘗試進行問卷調查，分別派發 170 問卷予食物環境衞生署

不同職級的員工，當中包括巡察員、高級管工、管工、工目及二級工人，務求取得各階層對這實施計

劃所帶來成效之中肯意見。最後，本會共成功收集 125 份填妥的問卷作分析之用，情況理想。 

 

本問卷設計分 3 個主要部分，分別為建築廢料徽費後的結果調查、對垃圾徽費前有關配套之意見及垃

圾徵費後的預測。 

 

收集建築廢料徽費後的結果調查意見的理由是希望了解政府 2006 年 1 月 20 日起實施建築廢料徵費

後，署方各級員工對該措施的成效意見，從而推測具有類比性的垃圾徵費措施執行後的效果。具體分

析如下： 

建築廢料徵費後的結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小總結：實施建築廢料徵費後，75%受訪者認 

為經常要在工作上處理建築廢料；而只有不足 

1%的受訪者認為其工作垃圾站沒有被混入建築 

廢料，反映絕大部份垃圾站均有額外處理泥頭 

等建築廢料並送往堆填區；最後，超過 99%的 

意見皆表示建築廢料徵費後完全沒有達到推動 

環保的成效。 

 

 

 

 

 

你負責的地段和垃圾站有否

經常要處理建築廢料？
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，因而發生將泥頭混進垃圾送到堆填

區情況頻率如何？
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你對政府實施建築廢料徵費後的意見?
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在垃圾徵費前的配套 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小總結：對於現時使用中的環保回收箱，超過半數受訪者認為其容量不足應付所需，並經常出現

爆滿情況；另外，接近 8 成受訪者覺得遇到爆滿情況時致電回收商作處理無法解決問題，以致需

將可回收再用的物資直接被丟棄，有違環保目標；至於為何金屬及廢紙回收箱比較少出現爆滿情

形，主要原因是該類物品有市有價，一般都會直接送去私人回收商變賣；最後，本問卷發現幾乎

9 成受訪者肯定環保回收箱無法滿足未來推動環保的目的。 

 

 

 

 

 

 

你認為這回收箱容量 足夠嗎?

53%

14% 19% 10% 4%
0%

10%

20%
30%

40%

50%

60%

極
不

足
夠

不
足

夠
適

中
足

夠

十
分

足
夠

人數

你曾否處理上述三色回收箱

(尤其膠樽) 時出現爆滿情况?
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當回收箱(尤其膠樽)爆滿時，你打電話要求回收

商作額外回收，能否有效解决問題？
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掃街工友曾否將無法塞進已爆滿回

收箱的膠樽轉送垃圾站 棄罝，以解

决衛生問題？
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垃圾徵費後的預測 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小總結：接近 9 成受訪者同意垃圾徵費後 

，非法棄置黑點將大增，需要大量人力物 

力處理；只有不足半成人數預計該措施有 

機會減少垃圾，並有清潔的環境；超過 80% 

受訪者擔心署方不會增聘人手處理相關之 

執法工作，以致無法滿足市民的期望；而 

7 成受訪者普遍認為若政府之有關措施失效 

時，做法就是加強執法；因此幾乎 9 成同事 

質疑政府有否提供足夠措施去減少廢物的產 

生。 

 

垃圾減少，環境清潔
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南韓推行垃圾徵費初期，
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有超過1,000,000宗非法棄置檢控；

若香港推行垃圾徵費，

廢紙箱和垃圾站的非法

棄罝情况(糯米雞/包頭)將如何？
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沒有說過會增加人手，你會否擔心難

以應付？
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